

ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ  
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № Р-109-166

## СТАНОВИЩЕ

ОТ

Доц. д-р Стефан Цветанов Цеков, дм  
Професионално направление Медицина 7.1,  
Медицински Колеж - Варна към Медицински Университет „Проф. д-р П.  
Стоянов“ - Варна

**Относно:** конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по специалност „Очни болести“, област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, един, 05 щатна длъжност, за нуждите на Учебен сектор „Медицински оптик“ към Медицински колеж - Варна и 0,5 щатна длъжност за „СБОБАЛ - Варна“, обявен в ДВ бр. 14/18.02.2022 г.

Със заповед №Р-109-166 на Ректора на Медицински Университет (МУ) – Варна и протокол №44/30.03.2022 г. на Академичния съвет на МУ - Варна съм определен за член на научното жури (НЖ). С протокол № 1/29.04.2022 от проведеното първо заседание на НЖ съм определен да изготвя становище по процедура за заемана академична длъжност „доцент“ по специалност „Очни болести“.

При изготвянето на становището съм се съобразил с всички закони и подзаконови изисквания на Република България.

В обявения конкурс участва един кандидат – главен асистент д-р Димитър Иванов Групчев, дм.

Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитието на академичния състав на Медицински Университет – Варна.

### **Кратки данни за кариерното развитие на кандидата**

Гл. ас. Д-р Димитър Иванов Групчев, дм е придобил образователно-квалификационна степен „магистър“ по специалност „Медицина“ в МУ - Варна през 2016 г. (диплома № 003798/04.10.2016 г.). През същата година той е започнал своето кариерно развитие като специализант по „Очни болести“ към катедра „Очни болести и зрителни науки“ на МУ-Варна. След спечелване на конкурс, от 01.03.2018 г. д-р Групчев е назначен като асистент в Учебен сектор (УС) „Медицински оптик“ към Медицински Колеж (МК) - Варна г., а от 15.09.2018 г. е определен за ръководител на същия учебен

сектор. След провеждане на нов конкурс, от 01.06.2021 г. той заема и академичната длъжност главен асистент.

През 2017 г. д-р Групчев е зачислен за редовен докторант на самостоятелна форма на обучение към катедра „Очни болести и зрителни науки“ на МУ-Варна по докторската програма „Офталмология“ с тема на дисертационния труд „Клетъчна и тъканна терапия на предна очна повърхност“. След успешна защита на дисертационния труд, през 2021 г. му е присъдена ОНС „Доктор“ (диплома № 426/20.05.2021 г.) През 2021 г. д-р Групчев придобива специалност „Очни болести“ (диплома № 4541/12.02.2021 г.).

Д-р Групчев е член на Българския лекарски съюз, Съюза на учените в България и Българското дружество по офталмология. Освен това той членува и в Европейския Борд по Офталмология (ЕВО) и е носител на титлата след изпит, Европейската асоциация по катаракта и рефрактивна хирургия (ESCRS) и Европейската асоциация по ретина (EuRetina). За периода 2017-2021 г. той е бил член и на световната организация по зрително проучване и научно-изследователска работа в офталмологията (ARVO).

### **Оценка на научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата**

Клиничните интереси на д-р Групчев са в областта на сложната оптична корекция и пластични процедури, витрео-ретиналната хирургия в това число клиничните и социалните ѝ аспекти, модификация на зарастването на роговицата и роговичната регенерация, амниотична мембрана и приложението ѝ в офталмологията, трансплантация на роговица и стволови клетки и очно „банкиране“. Те изцяло се покриват от научните му изследвания и са насочени към широк кръг актуални медицински и социални-значими проблеми в областта на специалността на обявения конкурс.

Приложените за участие в конкурса публикации и справки доказват наличие на висока научна продуктивност на кандидата. За участието в конкурса публикационната активност на д-р Групчев е разпределена съобразно минималните наукометрични изисквания на МУ - Врана по видове както следва:

- Дисертационен труд, за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, представен с автореферат - 1бр;
- Хабилизационен труд - монография – 1 бр.
- Публикации – в настоящия конкурс д-р Групчев участва с общо 21 публикации, от които:
  - 5 - публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация;

- 13 - публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томовете;
- 3 – извън минималните наукометрични изисквания
- Публикуван университетски учебник - 1 бр.

Д-р Групчев е посочил участие в 18 научни форума в Република България и чужбина като е записал 8 презентации и 4 постера на национални срещи и конгреси, 5 презентации и 6 постера на международни срещи и конгреси и 2 онлайн презентации. Той е участвал в 6 изследователски проекта, два от които са проект „Глаукома" и проект „Детско зрение" към община Варна.

Продуктивността и значимостта на публикациите на д-р Групчев е с  $h\text{-index} = 3$ , цитиранията на трудовете му с общ брой 34 (според базите данни) и импакт фактор на списанията (IF) = 23.489.

През 2020 г. той подготвя семинар по витреална хирургия, включително хирургия на живо. През същата година д-р Групчев се включва в обучение за млади офталмолози на ESCRS и семинари по офталмология в Залцбург –Австрия като е преминал и обучение по хирургия на макулената дупка за млади офталмолози в Мюнхен - Германия

В обобщение, според представените от д-р Групчев „Минимални изисквани точки по групи показатели за академична длъжност (АД) „доцент“, подкрепени със съответните доказателства за съответствие, може да се определи, че той покрива наукометричните показатели за АД „доцент“ според действащото законодателство и правилника на МУ-Варна. Съответствието с наукометричните изисквания на МУ- Варна за заемане на академичната длъжност „доцент“ е предоставено в следващата таблица:

Групи показатели	Изискуем брой точки	Брой точки на база представените от кандидата доказателства
А	50	50
Б	-	-
В	100	100
Г	200 (≥60т. от показател Г 7)	205,75 (87т. от показател Г 7)
Д	50	75

Научните интереси и приноси, посочени от д-р Групчев са с висока практическа стойност и клинична верификация, благодарение на интензивната му работа не само като преподавател, но и като специалист по „Очни болести“ с изявен интерес към хирургията.

## **Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата**

Учебната натовареност на д-р Групчев за периода 2016-2021 г. е свързана със следните дисциплини: „Очни болести“ на студенти от специалност „Медицина“ и специалност „Медицинска сестра“, „Контактни леци“, Очна оптика“, „Оптика и оптични уреди“, „ТОП“ както и учебна практика на студенти от специалност „Медицински оптик“. Неговата учебна натовареност за учебната 2020/2021 г. е общо 382 часа, от които 6 часа лекции, 279 часа упражнения, свързани с българо-езично обучение (БЕО) и 97 часа упражнения, свързани с англоезично обучение (АЕО).

Като ръководител на поверения му учебен сектор и като университетски преподавател с преподавателски стаж над 5 години, д-р Групчев прилага отлични мениджърски умения, успешно въвежда методите на дигитално обучение като едновременно с това използва своя клиничен опит за оптимизиране работата на медицинските специалисти, оптици и оптометристи в областта на „Очните болести и зрителните науки“. Той е създал програма за обучение на специалността „Медицински оптик“ и активно работи със студенти от различни специалности и специализанти, проявяващи интерес към очните болести и зрителните науки. Важно е да се подчертае и приносът като преподавател на д-р Групчев чрез участието му като съавтор в учебник по очни болести, предназначен за обучение на студенти по медицина и дентална медицина.

## **Заклучение**

Главен асистент д-р Димитър Иванов Групчев, дм покрива напълно изискванията на Закона за развитието на академичния състав на Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитието на академичния състав на Медицински Университет – Варна за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Предоставената в справките информация за учебно преподавателската, научно-изследователската и клинична дейност на д-р Групчев са подкрепени от доказателствен материал в пълен обем. Представените научни постижения, неговата квалификация и професионалното му развитие както в преподавателската, така и в клинична работа дават основание за категорично положително становище и предложение към членовете на научното жури да изберат д-р Димитър Групчев, дм за АД „доцент“ по специалност „Очни болести“, област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, един, 05 щатна длъжност, за нуждите на Учебен сектор „Медицински оптик“ към Медицински колеж - Варна и 0,5 щатна длъжност за „СБОБАЛ - Варна“.

23.05.2022  
Гр. Варна

Член на научно жури:  
/доц. д-р Стефан Цеков, дм/